

老年人疫苗接种困惑 权威解释来了

吸入式疫苗仅作为加强针使用,我省近期将用上



N海都记者 林宝珍

近日,国务院联防联控机制综合组发布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》,其中强调要“加快推进老年人新冠病毒疫苗接种”。钟南山院士也表示,在全国加强疫苗接种刻不容缓,当务之急是加速新冠疫苗加强针接种,对防止春节、春运大规模传播有很大的好处。

那么,目前我省新冠疫苗接种情况如何?老年人的新冠疫苗怎么打?哪些情况不能或是要暂缓接种疫苗?对这些大家关心的问题,海都记者采访了福建省疾控中心免疫规划所副所长蔡志坤主任医师,请他为大家答疑解惑。

老年人疫苗接种率还相对较低

蔡志坤主任医师介绍,60岁以上人群是重症和死亡的高风险人群,之前国内也出现了高龄老人因感染新冠死亡的病例。因此,世界卫生组织(WHO)建议老年人、有基础疾病的人群优先接种疫苗。

监测研究显示,疫苗接种在预防重症、死亡等方面仍具有良好效果,老年人等脆弱人群感染新冠病毒后容易发展成重症、危重症甚至死亡,接种新冠病毒疫苗获益最大,所以老年人及时接种新冠病毒疫苗很有必要。

“目前,我国一些地区包括我省老年人群的新冠疫苗接种率仍然相对较低,一旦感染导致重症和死亡的风险较高。”蔡志坤呼吁,对于还未接种新冠疫苗或未接种“加强针”的老年人,如果没有接种禁忌证,建议要尽快主动接种新冠病毒疫苗。

“通过疫苗临床试验和全国34亿剂次的疫苗接种,证明了不同技术路线的疫苗均安全、有效,对预防重症和死亡效果显著。吸入式疫苗的优点在于可产生局部黏膜免疫,可更好地防感染。”蔡志坤介绍,目前我国有两款吸入式新冠疫苗,即鼻喷流感病毒载体疫苗

我省即将用上吸入式疫苗

目前我国批准使用的新冠疫苗,从技术路线分为灭活疫苗、重组蛋白疫苗和腺病毒载体疫苗;从接种方式分为注射类和吸入式。那么,对于老年人来说,哪一种疫苗更合适呢?

和雾化吸入腺病毒载体疫苗。但雾化吸入腺病毒载体疫苗仅用于加强免疫接种,我省即将用上;而厦门大学参与研发的鼻喷流感病毒载体疫苗还需待国家下发接种方案后,方可采购使用。

“通过疫苗临床试验和全国34亿剂次的疫苗接种,证明了不同技术路线的疫苗均安全、有效,对预防重症和死亡效果显著。吸入式疫苗的优点在于可产生局部黏膜免疫,可更好地防感染。”蔡志坤介绍,目前我国有两款吸入式新冠疫苗,即鼻喷流感病毒载体疫苗

最后,蔡志坤副所长提醒,根据新冠疫苗接种技术指南,新冠疫苗与其他疫苗(如流感疫苗、肺炎疫苗等)应间隔至少14天接种。建议接种新冠疫苗后,间隔14天再接种其他疫苗。同样的,如果刚接种过其他疫苗,建议间隔14天再接种新冠疫苗。

最新方案对禁忌症有更明确定义

一些老年人迟迟没有接种疫苗是因为年龄太大或本身有基础性疾病,担心自己的身体“吃不消”,比如,一些患有高血压的老年人,就不敢接种疫苗。那么如何看待接种疫苗的禁忌症呢?

组合下发的《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》,再次明确了新冠疫苗接种的接种禁忌。禁忌症包括:①既往接种疫苗时发生过严重过敏反应,如过敏性休克、喉头水肿;②急性感染性疾病处于发热阶段暂缓接种;③严重的慢性病处于急性发作期暂缓接

种,如正在进行化疗的肿瘤患者、出现高血压危象的患者、冠心病患者心梗发作、自身免疫性神经系统疾病处于进展期、癫痫患者处于发作期;④因严重慢性疾病生命已进入终末阶段。

拿不准是否属于禁忌人群,可提前咨询自己的主治医生或接种医生。

“接种加强针也很重要。”蔡志坤还介绍,《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》有一个变化,完成全程接种后3个月即可进行加强免疫(原为6个月)。

“如果没有以上这些接种禁忌,建议老年人尽快接种。”蔡志坤表示,如果自己

“新十条”后,老人儿童孕产妇这样防疫

N海都记者 吴臻 林宝珍

“新十条”优化疫情防控措施出台后,作为新冠病毒易感人群中儿童,该如何预防?老年人在日常生活中有哪些需要注意的地方?孕产妇又该如何防护?……对此,海峡都市报记者采访多位医学专家,回答当下最受市民关注问题。

儿童:家长以身作则 筑牢“防火墙”

“从这3年我国儿童感染新冠的大数据来看,90%属于家庭聚集性发病,也就是父母把病毒传给小孩。”中华医学会儿科学分会第十八届呼吸微生态协作组成员、福建省儿童医院呼吸科唐秋雨

副主任医师说,在预防孩子感染新冠的层面上,家长应以身作则,家庭成员一定要接种新冠疫苗,给孩子筑牢避免感染新冠的“防火墙”。同时注意戴好口罩,关注手卫生,保持安全社交距离。

唐秋雨进一步介绍,家中可为孩子准备一些退烧药,如对乙酰氨基酚、布洛芬,以及简单的抗病毒中成药,如连花清瘟等推荐药品。“值得一提的是,复合中成药和退烧药不能联合使用。”

孕产妇:不必太过焦虑 最关键要戴口罩

“从现有的数据来看,孕产妇和普通人群感染率较为接近,并不会更容易感染。”福建省产科质控中心副主任、福建省围产协作组副组长,福建医科大学附属协

和医院妇产科主任陈佩芳主任医师说,应对防疫新形势,孕产妇不必太过焦虑。孕产妇保护自己最关键的还是出门一定要戴口罩,平时注意家庭、办公地点都要常

通风,外出回来一定要洗手。“如果孕产妇出现发烧等情况,也不必恐慌。”陈佩芳说,对孕产妇和儿童特殊群体,医院将优化门诊就医流程,确保绿色通道畅通。

老人:尽早接种疫苗 不可擅自停药

“普通老年人条件适宜就尽早接种疫苗,勤洗手,少扎堆,在家多开窗通风,外出戴好口罩,如果是去人员密集的场所、地下商超等,最好还是佩

戴KN95、N95这样的高级别防护口罩。”福建省第二人民医院呼吸科主任医师陈志斌介绍。陈志斌建议长期服药群体如高血压、高血糖患者

遵医嘱坚持用药,多备一些药物,以防出现临时隔离或买药不畅的情况,不可擅自停药。老年人如果出现发热、咽痛、咳嗽等不适症状,要及时到医院就诊。



体彩开奖公告: 中国体育彩票福建22选5第22331期开奖公告, 中国体育彩票福建31选7第22331期开奖公告, 中国体育彩票福建22选5第22332期开奖公告, 中国体育彩票福建31选7第22332期开奖公告, 中国体育彩票福建22选5第22333期开奖公告, 中国体育彩票福建31选7第22333期开奖公告

房屋租售, 场所招租, 东街14号闽辉大厦招租, 办公场所, 袁启东遗失军人保障卡, 撤销公告